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	Главе муниципального образования 

Адамовский сельсовет

        Бикбаеву З.Х.


Прошу разместить информацию на официальном сайте администрации на тему: «Об изменениях в Трудовой кодекс РФ в части гарантий работникам при прохождении диспансеризации».
Федеральным законом от 31.07.2020 № 261-ФЗ внесены изменения в статью 185.1 Трудового кодекса Российской Федерации, закрепляющую гарантии работникам при прохождении диспансеризации. Работники, достигшие возраста сорока лет, теперь при прохождении диспансеризации имеют право на освобождение от работы на один день один раз в год с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка.
Исключение составляют работники, не достигшие возраста, дающего право на назначение пенсии по старости, в том числе досрочно, в течение пяти лет до наступления такого возраста и работники, являющиеся получателями пенсии по старости или пенсии за выслугу лет, при прохождении диспансеризации, которые имеют право на освобождение от работы на два рабочих дня один раз в год с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка.
Освобождение работника от работы для прохождения диспансеризации, так же как и ранее, осуществляется на основании письменного заявления, при этом день освобождения от работы согласовывается с работодателем.
Вместе с тем, по новым правилам работники обязаны предоставлять работодателю справки медицинских организаций, подтверждающие прохождение ими диспансеризации в день освобождения от работы, если это предусмотрено локальным нормативным актом.
В случае размещения, скриншот прошу направить на адрес электронной почты perevolock@orenprok.ru.
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