	




1. За причинение легкого вреда здоровью матери, лицо осуждено к реальному лишению свободы.
Приговор мирового суда судебного участка № 1 Переволоцкого района лицо признано виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч.2 ст. 115 УК РФ (причинение легкого вреда здоровью, вызвавшее кратковременное расстройство здоровья, с применением предмета, используемого в качестве оружия).
В ходе судебного заседания прокурором доказано, что в июне 2022 года, подсудимый, являясь сыном потерпевшей, находясь дома, в ходе ссоры, возникшей на почве личных неприязненных отношений, действуя умышленно, не законно, с целью причинения телесных повреждений своей матери, бросил в её сторону стеклянный бокал, который попал в голову. От удара в височную область, у потерпевшей образовалась рана.
Вину в совершении преступления сын признал в полном объеме, раскаялся в содеянном, принес свои извинения маме, которые она приняла и простила.
С учетом наличия рецидива преступлений, суд приговорил подсудимого к 4 месяцем лишения свободы 


2. За совершение преступления, предусмотренного п. «а» ч.2 ст. 158 УК РФ двум жительницам Переволоцкого района назначен судебный штраф в размере 15000 рублей каждой.
В ходе судебного заседания установлено, что две жительницы района сформировали преступный умысел на хищения чужого имущества из магазинов «Пятерочка», «МагнитКосметик», «Магнит». Реализуя свой преступный умысел, находясь в указанных магазинах подсудимые похитили различные продукты питания, а также вещи, на общую сумму 3605 рублей и 3234 рублей.
Суд, с учетом личности подсудимых, возмещения материального ущерба, причиненного преступлением, отсутствием судимостей, положительными характеристиками принял решение применении меры уголовного правового характера в виде судебного штрафа.  


3. За причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статьей 111 УК РФ, но вызвавший длительное расстройство здоровья, совершенное в сентябре 2017 года осужден житель района.
События преступления произошли в сентябре 2017 года, однако длительное время найти лицо, совершившее преступление не удавалось.
Однако после проведенных мероприятий, лицо совершившее преступление было установлено и представлено перед судом.
В судебном заседании государственным обвинителем, доказано, что жителю с. Абрамовка Переволоцкого района в 2017 году на почве личных неприязненных отношений, был нанесен удар в область левой скулы, что повлекло перелом суставного и венечного отростков нижней челюсти слева, которые повлекли вред здоровью средней тяжести. 
Сам подсудимый вину в совершении преступлений признал, что учтено судом как смягчающим наказание обстоятельством.
С учетом личности подсудимого и отягчающих обстоятельств прокурор ориентировал суд на назначение наказания в виде лишения свободы. Суд с учетом позиции прокурора назначил 4 месяца лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.


4. По факту нарушения законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления прокурором района возбуждено 8 дел об административных правонарушениях по ч.2 ст. 13.27 КоАП РФ (неразмещение в сети «Интернет» информации о деятельности органов местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети «Интернет» установлена федеральным законом) в отношении должностных лиц.
Поводом к принятию мер реагирования послужило не размещение на официальных сайтах органов местного самоуправления информации, предусмотренной 1 статьи 13 Федерального закона № 8-ФЗ.


5. По факту нарушения порядка передачи муниципального имущества в пользование, прокуратурой района в адрес 6 глав муниципальных образований внесены представления.
Установлено, что объекты жилищно-коммунального хозяйства (объекты водоснабжения) в нарушение положений федерального законодательства не передавались по концессионному соглашению, соответствующие конкурсные процедуры на право заключения концессии не проводились, а напрямую заключены договора безвозмездные пользования муниципальным имуществом.
В целях устранения нарушения и соблюдения порядка передачи муниципального имущества, прокурором в адрес 6 глав муниципальных образований внесены представления, которые находятся на рассмотрении. 

6. После вмешательства прокуратуры назначена ежемесячная выплата

По итогам рассмотрения представления прокуратуры Переволоцкого района гражданину назначена ежемесячная выплата в связи с рождением первого ребенка.
Проверкой установлено, что заявитель, являясь опекуном своей недееспособной дочери, у которой родился ребенок обратилась в государственный орган, с целью назначения ежемесячной выплаты в связи с рождением первого ребенка. Однако по результатам рассмотрения заявления принято решение об отказе в назначении выплаты в связи с отсутствием права на получение государственной услуги.
Вместе с тем, принятое решение обусловлено неверным толкованием норм материального права и нарушало социальные права недееспособной матери и её малолетнего ребенка на получение пособия.
С целью устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес руководителя филиала ГКУ «ЦСПН» в Переволоцком районе внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Нарушения устранены путем назначения социальной выплаты.

7. Прокурор на защите жилищных прав несовершеннолетних


В целях восстановления жилищных прав несовершеннолетних прокурором района в Переволоцкий районный суд направлено исковое заявление об оформлении жилого помещения, приобретенного с использованием средств материнского капитала в общедолевую собственность на детей.
Проведенной проверкой установлено, что в 2020 году родители распорядились материнским капиталом с целью погашения основного долга и уплаты процентов по кредиту.
Однако по истечении 6 месяцев после суммы материнского капитала из федерального бюджета, погашения ипотеки, лицо, получившее и использовавшее средства материнского капитала, не оформило жилое помещение в общую собственность членов семьи, в том числе 2 детей.
С целью восстановления прав детей прокурор направил в суд исковое заявление об оформлении жилого помещения в общедолевую собственность всех членов семьи.

8. Прокурор обязал ликвидировать полигон ТБО
Решением Переволоцкого районного суда удовлетворены исковые требования прокурора об обязании администрацию муниципального образования Переволоцкий поссовет ликвидировать бывший полигон ТБО. 
Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что на территории муниципального образования Переволоцкий поссовет расположен земельный участок из категории земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 11, 14 га. На участке расположен объект капитального строительства полигон твердых бытовых отходов площадью 89 458 кв.м. На указанном участке хранение твердых бытовых отходов осуществляется с нарушением требований СанПиН 2.1.3684-21.  С целью соблюдения прав граждан на благоприятную окружающую среду и устранения нарушений земельного законодательства прокурор района обратился в суд. 
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